

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Redacción Dr. Allart, 51.

Teléfono núm. 167

DE NUESTRO REDACTOR EN MADRID

España reivindica á Bizancio

En elementales principios democráticos es indudable que debe gobernarse con las Cortes abiertas. El Parlamento, en los regímenes constitucionales, es la voz del pueblo, ejerciendo la soberanía con el rey. En las Cortes, al choque de las dialécticas, se hace el cernido de las aspiraciones contradictorias y confusas del país, de cuya conciliación sale incubada la conciencia colectiva. Esto, al menos, debiera ser el Parlamento, para cumplir sus altos fines económicos, sociales y políticos. Pero, por desgracia, sin que ampliemos el juicio a los regímenes parlamentarios extranjeros, las Cortes españolas, no son así. Lentas, premiosas, retardatarias actúan en relación con los intereses palpitantes, con la entraña viva de la nación; rápidas, expeditivas, aceleradas, se producen cuando conviene a los intereses de los partidos políticos. En estas condiciones, reducido el Parlamento a la categoría de comodín de los gobiernos, ¿en nombre de qué principios democráticos puede exigirse, apremiantemente, que no se interrumpa su funcionamiento?

En la última derivación, el parlamentarismo no es más que una mentira convencional. No hablemos de memoria. Reciente está el fastuoso programa de reconstitución nacional. Alba, desde el ministerio de Hacienda, se proponía volver del revés la economía española y aprovechar su compleja potencialidad, como se volteía la tierra para que adueñándose de los principios fertilizantes de la atmósfera, rinda mayores frutos. La obra de Alba, fuera de la parte formalitaria, disfrazada con malarismos numéricos para escaamotear el déficit, ofrecía innovaciones tributarias, de cara al progreso. Y bien. Por lo que tenía de renovador el programa de Hacienda de Alba, fracasó estrepitosamente, y hubo de pasar el ministro por la humillación de que se prorrogasen unos presupuestos legalmente extinguidos. Pero, se presenta el proyecto de autorizaciones, que es el compendio de todo lo estático, ritual, formulista del programa de Alba, y lo aceptan las minorías, en contubernio con el conde de Romanones, y luego lo aprueba el Congreso. ¿Cuál ha sido la virtualidad del Parlamento? ¿Cuál su eficacia?

Unas Cortes que así se conducen depiñendo sus prerrogativas ante la conveniencia del Gobierno, no tienen derecho a la vida. Los pueblos viven de realidades y no de farsas de esa índole. Otra cosa que ir colocando jalones para avanzar en la ruta del progreso indefinido, es hacer almoneda—como dijo Canals—de los saldos de las energías vitales de la nación. Para ir practicando liquidaciones que nos precipiten en la insolvencia, sobran las Cortes. Cerrándolas se las evitaría el bochorno de que, ante sus ojos, pase la contradicción de millones, en orgiástico despilfarro, sin que se den cuenta de que son testigos responsables de la francachela financiera.

El proyecto de Ley de autorizaciones no es más que eso: la francachela económica. Fijémosnos en un aspecto cualquiera, en el más seductor, por ejemplo, el catastro. ¿Puede darse gasto más reproductivo que el dedicado a hacer el inventario de la riqueza nacional para regular la tributación? Pues bien; el proyecto de Alba, solamente ofrecido en conjunto, sin articular, como una aspiración, costará al país, de momento, media docena de millones. De su viabilidad puede juzgarse con un hecho solo. Se propone realizar el catastro en diez años, creando copiosos viveros de personal, y el cálculo se funda en una R. O. de 1.º de Diciembre de 1915, en la que se fijaba el mínimo de trabajo por funcionario técnico. Con tan sólida base la perspectiva tiene todas las garantías de un resultado matemático. Pero la ecuación, está planteada con un término evidentemente falso. A pesar de que la R. O. consigna un trabajo mínimo, los técnicos dedicados a las operaciones

del catastro, desde hace 30 años, no han dado un rendimiento de trabajo ni siquiera de la tercera parte del mínimo oficial. Tenemos, pues, que la realidad, por encima de las ofertas ministeriales, relega la terminación del catastro, a un plazo de 30 o 40 años. Pero, ¿qué importa el engaño, si se dispone de unos millones para alimentar a las mesnadas y distribuir mercedes? Pues la misma austeridad con que se ha proyectado el catastro, es característica de todas las autorizaciones.

Las Cortes que han dejado libre el paso a ese esperanto, ¿deben prevalecer? Alguien se ha alarmado porque, según el runrun político, los proyectos de Romanones, para un próximo futuro, tendrán su iniciación con el cierre de las Cortes. Acrecienta el temor de los agoreros, que, a la clausura del Parlamento, seguirá la suspensión de garantías constitucionales. Y, como de ésta, se derivará la previa censura para la Prensa, no falta quien ha puesto el grito en el cielo. He ahí una bella triada: Cortes, garantías y libertad de Prensa, por la que se han derramado torrentes de sangre. Y, sin embargo, de tal suerte hemos envilecido esos derechos, que, detentarlos, será evitar nuevas profanaciones. Ya hemos hablado de la mentira de las Cortes. ¿Que uso hace el pueblo de las garantías? Al margen de la conmoción trágica que está fundiendo una humanidad nueva, ¿no apenas la mansedumbre de rebaño del pueblo español? De la Prensa, cuya vergonzosa actuación, cotizada en antecámaras de Ministerios y embajadas, está cubriéndola de ignominia, ¿que hemos de decir? Ni Cortes, ni garantías constitucionales, ni libertad de emitir el pensamiento, nos sirven para nada. La buena voluntad heroica de algunos románticos, queda ahogada por las trapos de los fenicios. Y, para afirmar el derecho a aquellas conquistas cruentas, legado tradicional de nuestros mayores, tenemos que empezar por la autodignificación, por forjar otro pueblo, con una conciencia, que le permita ser árbitro de sus destinos.

Este es el panorama sombrío que ofrece la vida española, que es agonía de un pueblo. Ni siquiera tienen razón quienes nos presentan entregados a las discusiones de Bizancio. La pelea es harto más prosaica; se disputan, los que han puesto sitio al colector general de las energías de España, la tajada del león. Y, mientras dirimen la contienda a dentelladas los lectores de la vida nacional, tiene que ser Maura, el inadaptado, el conspuído, el proscripto, factor primordial de la corrupción política, y de la decadencia española. el que fustigue con las frases de retumbancia hueca a los fariseos, señores y dueños del templo...

B. Artigas Arpon.
Madrid 14-2-917.

BÉLGICA

juzgada por el señor Azcárate

El ilustre rector honorario de la Universidad central, D. Gumersindo de Azcárate, ha dirigido al periódico «Justicia», de Barcelona, la siguiente carta:

«El motivo de ser de Bélgica y en especial su vida política, no han sido estimados como debieron en España, por la desgraciada circunstancia de no existir en nuestro país un partido católico liberal. Por esta razón, cuando democratas y liberales tratáramos de hacer ver cómo en la Constitución belga de 1831; hecha de acuerdo entre liberales y católicos figuraban todas las libertades, comenzando por la de conciencia y de cultos, y el matrimonio civil, cosas que aquí pasaban casi como heréticas, los católicos, sólo por eso, se hacían sospechosos de librepensadores porque realmente el hecho era que librepensadores eran los que se entusiasaban con la Constitución belga.

Ahor, con la guerra, los católicos se han dividido. Unos, por extraño que parezca, se han ido con los imperios centrales, y otros se han indignado con la conducta que al principio y siempre han seguido éstos con Bélgica, desde la violación de su territorio e independencia, hasta las inauditas crueldades cometidas con los habitantes de

las provincias dominadas por el enemigo. Y es de notar que así como están divididos los católicos, lo están también los carlistas y los mauristas. Aquellos, los hay quienes, como Melgar y Miguel de Escalada, censuran de la manera más dura á los que siguen á los imperios centrales, y de igual modo no cobe olvidar que Maura está resueltamente de parte de los aliados, aunque sus jóvenes secuaces sigan otra conducta. De donde resulta que es un error manifiesto suponer que todas las derechas son germanófilas y, sobre todo, que vayan en ese sentido todas á la una porque para ello les falta lo que en otras ocasiones han tenido, que es la unidad.

¿Que pasará en el porvenir? Yo tengo fe en que todos vendrán á razón, sobre todo por lo que hace á Bélgica, que no podrá menos que ganarse en absoluto las simpatías de todo el mundo por la prueba hermosa que ha dado de abnegación y de valor, y parece imposible que deje de impresionar á todas las gentes la conducta del cardenal Mercier, expresión verdadera de un tipo de belleza moral.

Ha podido y debido ser antes otra la conducta del Gobierno español; pero, por fortuna, la Nota contestando á la extraña proposición de Mr. Wilson, ha señalado un cambio trascendental en ella, porque ya nadie dudará de que el Gobierno tiene sus simpatías por los aliados, es decir, que continuará España manteniendo la neutralidad; pero ésta ya no será una neutralidad «fofa».

Se reitera de usted afectísimo amigo
I. e. l. m., G. Azcárate.

Invitado también el Sr. Azcárate a que expresara su opinión acerca del contenido legal de la última Nota alemana declarando el bloque de Inglaterra, Francia, Italia y el Mediterráneo oriental, el sabio presidente del Instituto de Reformas sociales ha escrito sintéticamente esta frase:

«La Nota alemana me parece una enormidad.»—Azcárate.

Una estadística vergonzosa

Con este mismo título escribe «La Publicidad», de Barcelona: «Números de vapores que tenía España al empezar la guerra europea, 640.

Número de toneladas, 846.491.
Número de toneladas en buques de navegación de altura y gran cabotaje, 625.000.

Vapores españoles hundidos por los alemanes

	Tonelas.
Isidoro	3.000
Vigo	1.700
Santanderino	4.500
Aurrerá	4.200
Gonecorte-mendi	4.430
Pagasarri	5.550
Mayo	3.044
Olazarri	3.700
Luis Vives	2.159
Oiz Mendi	3.260
Uribitarte	2.440
Lucienne	1.330
Julián Benito	1.200
Bravo	1.600
Asón	3.500
Marqués de Urquijo	3.575
Manuel	1.423
Yalle	1.333
Algorta	1.305
Punta Teno	1.300
Nueva Montaña	2.039
Butrón	3.850

Los alemanes nos han hundido, pues, un total de 60.508 toneladas.

Buques hundidos durante la guerra, por minas

	Tonelas.
Peña Castillo	1.713
Bayo	1.707
Bélgica	3.200
Bakio	3.000
Mendibil Mendi	5.000
Vinifreda	2.300
Pelayo	1.641
Total de toneladas	18.569

Total de buques perdidos 29
Total de toneladas 79.070

Lo cual representa que en año y medio nos han hundido un 12 por 100 de nuestro tonelaje, intensificando su acción destructora en estos últimos meses en proporciones alarmantes.

Considerando que el precio actual de la tonelada de un buque de media edad es aproximadamente, de 35 libras esterlinas resulta que España ha perdido 2.767.450 libras esterlinas, o sean 69 millones y pico de pesetas, sin contar el valor de la carga que pueden transportar, los salarios de los 700 tripulantes de sus dotaciones, etc., etc.

En la laguna se vende números sueltos del DIARIO DE TENERIFE, en la tabaquería «la Nivaria» de don Manuel Rodríguez Acuña, calle de la Carrera.

Página femenina

FLORES

No es una charada; es un axioma. Ni rosas, ni claveles, ni violetas, ni camelias, ni nardos, ni magnolias. Las flores que más les gustan á las mujeres son... las que las dicen.

El primer recuerdo que tenemos de la mujer amada suele ser una flor. La caja que la madre de Dario regaló á Alejandro, y en que éste puso los poemas de Homero, nos parecería poco para guardarla. Pero el tiempo corre, los años pasan, la vida se va. Un día, en la edad de la meditación, junto á un paquete de cartas que el tiempo puso amarillentas, encontramos una flor seca y marchita. Esa flor es en la historia de todos los hombres la página más interesante.

Las flores hablan. Yo creo que después del lenguaje de los ojos, el de las flores es el que con más elocuencia nos dice la poesía del amor.

Los árabes inventaron este poético idioma.

Ellos dijeron que la albahaca era señal de odio, y el pensamiento, de tristeza, y el clavel, de amor. Ellos hicieron de la violeta el símbolo de la hermosura, de la virtud y de la modestia. En el cielo querían leer el porvenir. En las flores hablaban en código el más completo y sugestivo diccionario del amor.

En el lecho de muerte de la virgen, sobre el fúnebre tablado que sostiene el blanco ataúd, se ve frecuentemente un ramo de flores, tristes como la melancolía y con el apagado color de la pena sin fin: son las flores de la muerte, blancas como la pureza y con un círculo amarillento, como si estuviesen enfermas de ictericia.

Viven en el cementerio mientras las lágrimas les riegan mueren cuando el olvido empieza á iluminar el alma abriendo las puertas del consuelo.

Miguel Moya

NUESTRO FOLLETIN

Desde el próximo lunes comenzaremos a publicar, en forma de folletín, la hermosísima novela

Por honor del nombre
del gran novelista francés Emilio Gaboriau.

La justa fama de que gozan las obras todas del popular escritor llenas de dramático interés, de asuntos que subyugan apenas se leen las primeras páginas, hará que

Por honor del nombre
sea una de las novelas que con más deleite han de leer nuestros lectores.

Por honor del nombre
es sin duda alguna la mejor obra de Gaboriau. La trama admirable, el asunto, intensamente dramático que se desarrolla a través de sus páginas, lo admirablemente dibujados que están los personajes, hacen de

Por honor del nombre
una de las más sugestivas novelas que DIARIO DE TENERIFE ha publicado y que ha de cautivar como ninguna a los lectores.

VIAJEROS

El vapor «La Palma» trajo de Fuerteventura, Lanzarote y Canaria, los siguientes pasajeros:

Don José Hernández y señora don José Miranda, doña Micaela González, don C. Aguilar, don Agustín Píñol, D. A. Peñate, don E. Morales Darias, don Fernando Fuentes, don Sebastián Hernández, don Juan Bordón, don José Millán, don Antonio Quintana, don José Daranas, don Pablo Tolomina, don Marcos Santana, don Manuel Pino, don Demetrio Martín, don Pantaleón Cantero, don Juan Sánchez y don Rafael Ruiz.

De la Laguna

El Carnaval.

Pasó el Carnaval. En esta ciudad no hubonada notable; dos o tres comparsas de buen gusto, unas cuantas máscaras, y mucho *manurracho*, aunque cada día son menos los dispuestos a *hacer el uso*.

Bailes populares como nunca: uno cada día. El sábado y domingo en el «Viana», el lunes en el «Leal» y el martes en el «Ateneo». Todos muy concurridos.

Bailes populares ninguno. Tan pocas son las familias dispuestas a *rascarse* unas cuantas pesetas en estos tiempos de plátanos y tomates... *sin salida*. Sin embargo no dejó de haber alguno que otro héroe que habriera a los muchachos, las puertas de su casa y de su despensa.

Añádase a esto las *curvas* de reglamento, con sus incidentes naturales y... no hubo otra cosa.

Dijérase que los Carnavales sólo han servido para poner aún más o manifiesta de la situación del país.

La «Sardina».

Como en años anteriores llevó mucha gente a las Canteras. Mucha gente pero nada más.

En resumen: Todo el mundo dispuesto a divertirse pero como dice la popular zarzuela: «aquí no hay Dios que tenga una peseta»...

Nuevo periódico.

Se asegura que en los primeros días de marzo próximo aparecerá en esta ciudad un nuevo periódico que se titulará «La Verdad». Se publicará dos veces en semana y lo redactarán entusiastas jóvenes que, lejos de toda política darán a este periódico un carácter independiente, consagrándole a la defensa de los intereses locales.

«La Verdad» regulará a sus lectores una magnífica novela de un distinguido escritor tinerfeño.

La Justicia robada.

El martes a la noche entraron en el Juzgado de esta ciudad uno o varios individuos, los cuales forzaron las cerraduras de algunas puertas y gábetas y se apoderaron de una pequeña cantidad en metálico, diez pesetas aproximadamente.

En uno de los departamentos del Juzgado se guardaba algunos objetos de bastante valor con los que no dieron los atrevidos cacos, así como tampoco con otras cantidades de dinero que había en distintas dependencias.

De las pesquisas hechas por la policía, ninguna, que sepamos, conduce al esclarecimiento de este robo que ha sido muy comentado.

Zarzuela.

Con las obras «Por Penéncias» y la «Casa de Quirós» debutó en el «Viana» la compañía de zarzuela que ha actuado últimamente en esa Capital.

La Plárida.

La Empresa del Teatro Leal, organiza un gran baile de disfraces para el domingo de «Pina-ta».

Probablemente será uno de los mejores bailes de la temporada.

Corresponsal.

El mariscal Doug as Haig

Un redactor de «La Petite Gironda», ha celebrado una interesantísima entrevista con el generalísimo inglés.

El mariscal sir Douglas Haig cree que la guerra se decidirá en gran parte en el frente occidental. Tal criterio, añadido, hace que preste todo cuidado a que el frente occidental, ofensivo y defensivamente considerando, sea el mejor.

La ruptura del frente occidental será el comienzo del final de la guerra. Esta guerra de trincheras debe ser sustituida por la guerra de movimientos, que es la sola con que obtendremos grandes ventajas. No cabe duda que el frente alemán en occidente será destruido por los ejércitos franco-británicos. El mariscal aseguró que confiaba en que este año sería testigo del acontecimiento militar que costase a Alemania su derrota. Sir Douglas Haig dijo que, si pese a lo que ceta, en este año los aliados no obtienen la victo-

ria completa, debían seguir luchando porque una paz prematura, de *status quo*, podía en el porvenir hacerles mucho daño.

Para conseguir el triunfo definitivo, aunque se tarde, tiene fe absoluta el generalísimo en los ejércitos, en los gobiernos, en todos los pueblos aliados.

Una heroína de 30 años

Francia, la patria de Juana de Arco, se puede envanecer de ser tierra de heroínas.

Una de ellas es una joven de treinta años, que hoy luce sobre su pecho la Cruz de la Guerra y la legión de Honor.

Mlle. Marcelina Semmer, se llama esa joven, que es de familia de valientes, ha perdido un hermano en el campo de batalla, otro está gravemente herido y el tercero lucha en Sarónica.

En los días de la batalla del Somme, las tropas alemanas bombardeaban continuamente un pueblecito, llamado Ecuister, en el que vivía Mlle. Semmer.

Los habitantes de ese pueblo buscaron refugio en un abrigo subterráneo.

Cuando los franceses pasaron un canal de aquellas cercanías, entre un brote terrible, la joven heroína logró apoderarse de la llave de la escuela y pudo retardar un día que franqueasen el canal los soldados germanos.

Luego, ella era solamente quien se atrevía a salir del subterráneo, para buscar alimentos sobre todo para los niños.

Facilitado la fuga de soldados franceses, gracias a proporcionarles trajes de paisanos, fue sorprendida por los alemanes.

Condenada a muerte, respondió a las autoridades militares alemanas: «He conseguido que se escapasen 16. Ahora necesito de mí lo que queráis. Soy heroína. Tengo una sola madre, que es Francia. Y esta no sufrirá porque muera.

Se había formado el pelotón para fusilarla, cuando a una heroína francesa obligó a huir a los alemanes que abandonaron su víctima.

No fue ésta la sola vez que la artillería francesa salvó a la heroína.

Maremagnum

Un buen patriota

Entre las familias francesas más fecundas la prensa de aquel país cita el caso de un individuo llamado Roquier, de 64 años, labrador del castro de Maivo.

Este venerable padre de familia ha tenido 17 hijos, todos los cuales viven. El mayor cuenta 45 años y el más joven 6. Seis hijos de este matrimonio han sido movilizados, habiendo muerto uno de ellos, en el campo de batalla y otro está hecho prisionero.

Dos poetas soldados

En la Comedia francesa, con un éxito grande, se ha estrenado una obra, titulada *Por la victoria*.

En ella, un oficial, desprecia una grave herida, e intenta, seguir batallándose, dispuesto a dar toda su vida por la Patria, y la victoria final de los suyos.

Esa obra tiene el valor inmenso de que podría pasar por una autobiografía, pues su autor Alfredo Drouot capitán de infantería colonial oficial de a Legión de Honor, condecorado con la Cruz de la Guerra ha estado herido y siguió batallándose heroicamente.

Otro poeta-soldado, que acaba de encontrar muerte gloriosa en el campo de batalla, es Gauthier-Puieiros.

Instigran poeta, autor de un libro *Insustituibles* que siempre será recordado, y de un poema, acerca de la batalla de Dienan, que le premio la Academia Francesa era el tipo perfecto del poeta soldado.

Dos veces fue citado en la orden del día, por su valor y su muerte heroica, en el epítogo de la epopeya vivida, que no pudo escribir.

La opinión norteamericana

He aquí algunas opiniones de ilustres personalidades norteamericanas acerca de la actual crisis.

M. Edison el célebre inventor, se ha expresado así: «Estoy en tu que seamos obligados de dar de ser neutra es no lo será solo la nación sino la ciencia norteamericana».

M. Choate, ex embajador de los E. U. U. en Londres había de este modo: «Estoy contento de que se llegue a la ruptura. Creo que los Estados Unidos están desde hace tiempo en la posición».

El pueblo norteamericano sabe perfectamente que la suerte de nuestra causa tanto como la suya,

Quando necesite específicos y sueros búsquelos en la Farmacia «Suárez»--San Francisco, 17.

El espionaje alemán

En Madrid es detenido un espía que estuvo en Santa Cruz. ¿Lo mandan a Canarias?

En nuestra información telegráfica de ayer dimos cuenta a nuestros lectores de la noticia de haber sido detenido en el Escorial, un súbdito alemán, a quien se le supone un espía.

Noticias recibidas posteriormente confirman que el alemán detenido se llama Guillermo Kallen Duker y se le supone complicado en los sucesos últimamente ocurridos en Cartagena; relacionados con el aprovisionamiento de submarinos, de cuyo suceso no hemos recibido detalles, seguramente debido a la censura que se ejerce con la prensa de provincias, de lo cual ha protestado en el Congreso el diputado señor Barcia.

Añaden también estas últimas noticias que el supuesto espía alemán está reclamado por las autoridades de Marina de Cartagena.

Según ayer pudimos informarnos, parece ser que el detenido en el Escorial fué nuestro huésped hasta poco tiempo antes de estallar la guerra.

Guillermo Kallen Duker, se hallaba desempeñando el cargo de Cajero de la importante casa comercial de los señores Miller Wolfson & C., en esta plaza, hospedándose en el Hotel Colón.

Este sujeto, que se hallaba bastante relacionado en esta Capital con numerosas amistades, sentía gran afición por el deporte de la excursión, haciendo frecuentes salidas a todos los pueblos de la isla, de los cuales dice que tiene un perfecto conocimiento, más aun que los naturales del país.

Un mes antes de declararse la guerra europea, Guillermo Kallen realizó varias operaciones de dinero, embarcándose para Alemania (Este inopinado viaje, ha tenido justificación ahora con el descubrimiento de su misión.)

De Alemania pasó a Bélgica, en donde, nos dicen, prestó sus servicios como capitán de artillería y ayudante del Gobernador general.

Durante el transcurso de la guerra, varios amigos de Guillermo Kallen han recibido de éste, correspondencia en francés.

Sin saberse por donde ni cómo, Guillermo Kallen ha aparecido en España y es detenido como espía alemán y complicado con el supuesto aprovisionamiento de submarinos en un puerto español.

Ayer era objeto de toda clase de comentarios la detención de Guillermo Kallen.

Algunos justificaban sus frecuentes excursiones, provisto de diversos aparatos a los pueblos del interior y a todas nuestras playas y montañas, diciendo que éstos viajes seguramente se relacionaban con la secreta misión que tenía a su cargo, añadiéndose que probablemente fué llamado por su nación poco antes de estallar la guerra para ponerlo al servicio del extendido espionaje alemán.

También se comentaba la noticia dada por nosotros sobre haber sido enviado por el Gobierno a estas islas el espía detenido a pesar de estar reclamado por las autoridades de Cartagena.

A nosotros también nos causó la natural extrañeza, pero en nuestro parte telegráfico después de dar cuenta de la detención y demás detalles, se decía textualmente "enviados a Canarias".

Ignoramos si la noticia es error de nuestra agencia correspondiente—que no lo creemos o es que el conde de Romanones ha querido solucionar el grave conflicto de Canarias enviándole un espía y...alemán.

Sucesos del día

Un hurto y un sombrero misteriosos.

En las proximidades del muelle ha sido encontrado por la policía un abrigo y un sombrero, desconociéndose a la persona que pertenecen estas prendas.

Existe la sospecha de que el dueño de estos objetos haya sido víctima de cualquier accidente. El abrigo es completamente nuevo y de buena calidad.

En sus bolsillos no se ha encontrado indicio alguno que pueda dar idea de quien sea su dueño.

¿A quién pertenecen estas prendas? ¿Por qué se encontraron en el muelle? Esto corresponde aclararlo a la policía.

Hurto.

En la "Federación obrera" de esta Capital desaparecieron hace días seis sillas, pertenecientes al mobiliario de dicha sociedad.

Según pesquisas de la policía el autor del hurto es un obrero asociado, el cual ha sido detenido.

Las sillas han sido recuperadas.

LA CRISIS EN LOS PUEBLOS

Hablando con el Gobernador

En nuestra entrevista de ayer con el señor Gobernador civil, nos comunicó sus impresiones del viaje realizado a varios pueblos del interior y especialmente al Valle de la Orotava y Puerto de la Cruz.

Dijonos el señor Cabrerizo que ha podido apreciar muy de cerca la verdadera y angustiosa crisis económica por que atraviesan todos los pueblos de la Orotava y Puerto de la Cruz, cuya fuente de vida principal es la exportación frutera hoy tan paralizada.

El señor Cabrerizo conferenció extensamente con los Alcaldes de la Orotava y Puerto de la Cruz, indicándoles la conveniencia de crear en aquellas poblaciones unas cocinas económicas, con lo que se aliviaría en parte la triste situación de muchos hogares pobres.

También el Sr. Gobernador, como presidente de la Junta provincial de subsistencias, ofreció a los expresados alcaldes el apoyo de dicha Junta, añadiéndoles que pueden proponer a la misma, si los estiman necesario, establezca la tasa en los artículos de primera necesidad que crean conveniente, por si con ello puede cooperarse a aliviar la aflictiva situación creada a aquellos pueblos.

Las autoridades de la Orotava y Puerto de la Cruz, así como los demás elementos y fuerzas vivas de aquellas comarcas, hallanse muy agradecidos del interés demostrado por el señor Cabrerizo en ayudarles a conjurar la grave crisis económica por que atraviesan.

El "Santa Isabel"

En las primeras horas de anoche llegó a nuestro puerto, el nuevo trasatlántico español, de 3 mil toneladas "Santa Isabel", recientemente construido y mandado por el inteligente capitán D. Ricardo Caro.

Este es el primer viaje que hace este nuevo y hermoso buque, aplazado por la avería sufrida al salir hace algunos meses del puerto de Barcelona, y que le fué reparada en Cartagena.

El "Santa Isabel" es de una construcción análoga a los grandes trasatlánticos de la misma compañía, con todos los adelantos y comodidades que puede exigirse.

Dedicado a la línea de Fernando Póo, hará escala en nuestro puerto en lo sucesivo.

Anoche estuvieron a bordo numerosas personas, que visitaron las distintas dependencias del buque, de las que hacían grandes elogios.

A las 12, salió el "Santa Isabel" para Santa Cruz de la Palma, de donde continuará su viaje para Fernando Póo.

Para esta isla hace viaje en el expresado buque el Delegado de la Trasatlántica en Fernando Póo, D. Manuel Pitaluga.

Información municipal

Obras militares.

El diputado señor Benítez de Lugo ha comunicado al Alcalde, señor Casariego, que según carta que le ha dirigido el señor Ministro de la Guerra, se ha pedido autorización para poder percibir de una sola vez el crédito de las obras de la Comandancia de Ingenieros de Tenerife, y que tan pronto lo concedan, se girará, para evitar en lo posible la crisis del trabajo en esta Capital.

Demolición.

Por el señor Alcalde se ha ordenado sea demolido, por hallarse en estado ruinoso parte del muro de una huerta situada en la calle de Miraflores.

Vec. I.

Por no haber concurrido ayer el número suficiente para proponer la terna de maestras del nombramiento de vocal de la Junta local de primera enseñanza, el Alcalde ha convocado para el lunes una nueva reunión.

De un empréstito.

Para ayer tarde estaba convocada la Comisión de Hacienda, con el fin de tratar sobre la emisión de un empréstito por resultados.

Sesión permanente.

El próximo miércoles celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Reunión.

Seguidamente se reunirá en sesión extraordinaria permanente, con el fin de proceder a la talla peso y demás asuntos relacionados con los mozos del actual reemplazo.

Reunión.

Para hoy, a las 4 de la tarde, está convocada la Comisión especial de Aguas y Montes, con el fin de despachar todos los asuntos pendientes.

ANOCHÉ, EN EL TEATRO

Velada artística

Selecta y distinguida concurrencia llenó anoche nuestro principal coliseo con motivo de celebrarse la velada artística organizada por la Comisión provincial de Señoras de la Cruz Roja.

El programa, que era sugestivo y atrayente, pues en él figuraban las más bellas y simpáticas señoritas de nuestra sociedad, fué ejecutado con verdadero acierto por todos los elementos que tomaron parte en el espectáculo.

La banda municipal, a cargo de la cual estaba las sinfonías, quedó, como siempre, a gran altura, recibiendo su director grandes aplausos.

La segunda exhibición de los cuadros plásticos, obra del distinguido artista señor Bonnin, fué otro nuevo éxito.

Todos los cuadros llamaron poderosamente la atención, siendo calurosamente elogiados.

Las distinguidas y bellas señoritas que nos interpretaron, estaban verdaderamente sugestivas y encantadoras. Algunas de ellas, como las señoritas Concha Velazco e Isabel Batista, encarnaron a la perfección "La Maja de la peñeta, de Néstor y la divina creación de Leonardo de Vinci "La Gioconda".

Otro de los cuadros que alcanzaron una prolongada ovación fué el precioso lienzo de Mongrell, "Floristas valencianas". Al final se cantó por gran número de señoritas y jóvenes la jota de "Los baturros" que fué aplaudidísima.

El poco espacio de que disponemos nos impide reseñar con más extensión la fiesta de anoche, que ha constituido un nuevo éxito para sus organizadores.

Al exquisito artista señor Bonnin reiteramos nuestra enhorabuena por la gran aceptación que ha tenido la exhibición de los hermosos cuadros plásticos, con tanto gusto seleccionados y presentados.

Juventud Republicana

TINERFENA

Se invita a los Sres. socios y sus familias, a la matinee que celebrará esta Sociedad en sus salones, el Domingo, 25 del actual, a las 3 de la tarde.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de Febrero de 1917.

P. A. de la J. D. El Secretario, M. GARCIA.

Efemérides canarias

24 Febrero 1531—El Juez especial visitador Licenciado D. Francisco Ruiz Melgarejo, enviado por el Rey en Diciembre de 1529, para dirimir la discordia entre la Audiencia, Gobernador y Cabildo, de Canaria, publica sus célebres ordenanzas, las que han sido recomendadas en las leyes de Recopilación.

24 Febrero 1827—Célebre Pastoral del Obispo de Tenerife, Don Luis Folgueras y Sien contra las sectas, Sociedades secretas y libros prohibidos.

24 Febrero 1889—Sale de Santa Cruz de Tenerife para el pueblo de San Juan de la Rambla, el inolvidable hijo de esta Capital Don José M. Puidó; a cumplir la Condena que le fué impuesta por un cartel de desafío.

24 Febrero 1892—Se publica en Santa Cruz de Tenerife el primer número del periódico "El Criterio".

Del Gobierno civil.

La carretera de Granadilla a Vilaflor

El Gobernador civil, señor Cabrerizo, recibió ayer del Ministerio de Fomento, el siguiente telegrama:

"Recibí su telegrama y otro que me dirigen desde San Miguel, y hoy contesto que si la carretera a que se refieren es la de Granadilla a Vilaflor, está su proyecto sin terminar, lo que imposibilita de momento buscar el medio de ordenar su ejecución."

El señor Cabrerizo transmitió seguidamente el anterior despacho al Alcalde de San Miguel.

El puerto de Arona.

También el señor Gasset telegrafió ayer al Gobernador civil, lo siguiente:

"En contestación a su telegrama, tengo el gusto de comunicarle que se ha mandado ejecutar por administración las obras del puerto de Arona."

Compañía Anónima de Construcción del Puerto de Arrecife

Autorizado por la Junta General celebrada el 29 del actual admitimos proposiciones para ceder la Contrata de las Obras de dicho Puerto hasta el 28 de Febrero.

Arrecife 29 de Enero 1917. Por la Comisión Liquidadora, EL GERENTE, Ruperto González.

UNA QUEJA

La exportación de plátanos

Anoche recibió el Gobernador civil, señor Cabrerizo, el siguiente telegrama:

"Director General de Comercio a Gobernador civil.

La compañía Trasatlántica se queja con justa razón de que habiendo reservado hueco el vapor de dicha compañía "Reina Victoria Eugenia", para embarque en ese puerto hasta mil 200 huacales de plátanos, que tenían pedido, no llegaron a 200 embarcados, quedando por tanto sin embarcar, con perjuicio de otros exportadores, la mayor parte de la cabida pedida."

Sociedad de edificaciones y reformas urbanas

(Compañía anónima en liquidación)

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 80 de los Estatutos sociales, se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria el miércoles 28 del corriente mes, a las 8 y media de la noche, en el local de la Sociedad "La Benéfica".

Desde el día de hoy, las cuentas y balance anual se hallan a disposición de los Sres. socios en las oficinas de la Sociedad, Castillo 64, de 2 a 5 de la tarde.

Para concurrir a la citada Junta, los Sres. Accionistas se proveerán en dichas oficinas del correspondiente Boleín de admisión, en el cual se expresará el número de acciones que presenta y el de votos que pueda emitir, sin cuyo requisito no se le reconocerá personalidad en la Junta.

Sta. Cruz, Tenerife 17 Febrero 1917. El Consejero Secretario Accidental, Lorenzo Fernández.

ORDEN DEL DÍA Lectura de las cuentas y del Balance en 31 de Diciembre último. Dar cuenta de la marcha de la liquidación y acuerdos consiguientes.

Bolsa del Mercado

Los precios a que se venden hoy los artículos de este mercado, son los siguientes:

Table with market prices for various goods like Patatas, Tomates, Ajos, Cebollas, FRUTAS, etc.

CRÓNICA

Ha sido destinado a este Gobierno Civil el ordenanza que servía en la Delegación de la Gomera, Don Manuel Caballero.

Ha sido elegido Presidente del Consejo de Administración de «Los Previsores del Porvenir» el Ilmo. Sr. Don Eduardo Abras Xifras.

Esta asociación tenía en quince mil pesetas de capital.

Ha sido destinado a esta Inspección Regional de Telégrafo el Jefe de Negociado de segunda D. Urbano Pérez Rodríguez.

Ha sido nombrado jefe de vigilancia, el que lo era de Bilbao, D. Ricardo Herráiz.

Ha sido ascendido a oficial primero del Cuerpo de Correos, don Gabriel Gómez Landeró, Administrador de la estafeta del Puerto de la Cruz.

Ayer fué conducido por la Cruz Roja en estado gravísimo a la Clínica del Dr. Rodríguez López, el apreciado joven de Gran Canaria D. Adolfo Ramírez, a quien hace algunos días se le disparó un arma de fuego hiridiéndolo en la sien.

En el vapor español "Santa Isabel", llegó anoche a esta Capital el nuevo Comandante del cañonero "Laya", surto en nuestro puerto.

Tabaco GRAVEN MIXTURE, se vende en los depósitos de tabacos de Luis Z. Benítez, Alfonso XIII, 29, y Marina 5 (frente a Telégrafos).

Muebles de Mimbres

En el establecimiento en la Plaza de la Constitución núm. 11 (bajos del Casino) se vende a precios de costo, toda la existencia de muebles de mimbres, como sofás, mesas, cestos para ropa, sillones, etc., habiendo gran variedad en nuevos modelos de estilo modernísimo.

Aprovechase, pues, de esta GANGA.

INTERESANTE

Para los que quieren aprender el Idioma Inglés

Una señora inglesa se ofrece para dar clase de su idioma en su casa y a domicilio, poseyendo un buen método de enseñanza.

Para informes Villalba Herrás núm. 12.

Harina á base de plátanos

NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elaborada por procedimiento especial. SABOR DELICIOSO, PODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION. PRECIO DE LA CAJA, 2'50 Ptas.

LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO. PRECIO DE LA CAJA, 3 PESETAS.—Depositarlo exclusivamente para las Islas Canarias, don José Farina, Farmacia Tinentente-Farmería, DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Telegramas

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

PENINSULA

Madrid

Los ferrocarriles secundarios

Madrid, 23-19'15.

Los diputados y senadores interesados en el proyecto de ferrocarriles secundarios, se han dirigido al Gobierno, pidiendo que no se cierren las Cortes hasta que el mencionado proyecto no sea discutido y definitivamente aprobado.

Mr. Gerard

El lunes marchará para la Coruña, el embajador yanqui, Mr. Gerard.

Pruebas

En la Central de Telégrafos de esta Corte se han verificado hoy las pruebas del nuevo aparato telegráfico sistema Hughes, perfeccionado en los talleres de esta Central.

Las pruebas fueron presenciadas por el rey, que iba acompañado de su Secretario, el ministro y Subsecretario de Gobernación, señores Ruiz Jiménez y Alvarez Mendoza, y del Director de Correos.

Dichas pruebas dieron un magnífico resultado saliendo satisfechísimos todos los que a ellas asistieron.

Reunión

El conde de Romanones ha anunciado que esta tarde se reunirán los diputados y senadores interesados en el proyecto de ferrocarriles secundarios, con el fin de llegar a un acuerdo sobre las gestiones que vienen realizando para que sea aprobado antes de que se cierre el Parlamento.

Con amplitud

Añade el presidente del Consejo que desea que el expresado proyecto de ferrocarriles secundarios sea discutido con toda amplitud en las Cámaras, para que los enemigos de él se convenzan de las grandes ventajas que reporta.

Las Cortes

Los periodistas interrogaron al conde de Romanones sobre si es cierto que el lunes se cerrarán las Cortes.

Romanones contestó que los periódicos se equivocan en los augurios que hacen sobre este particular.

Una promesa

Uno de los periodistas manifestó al conde, que en la reunión que esta tarde celebrarán los diputados y senadores antes aludidos, se acordará recabar del jefe del Gobierno una promesa de no cerrar las Cortes hasta que se apruebe el proyecto de ferrocarriles secundarios.

El artículo 30

El conde de Romanones limitóse a leer a los periodistas el artículo 30 de la Constitución, que se refiere a la regia prerrogativa respecto a las Cortes.

El deseo del Gobierno

Añadió el conde que el Gobierno desea que las Cortes duren largo tiempo, pues así conviene a su programa; pero que es imposible firmar una escritura de vida parlamentaria.

Jamás, dijo Romanones, han funcionado tanto tiempo las Cortes, pues desde Mayo del año anterior, salvo pequeñas interrupciones, tenemos sesiones de seis horas.

Benlliure

Ha sido nombrado Director del Museo de arte moderno, el notable escultor valenciano Mariano Benlliure.

Consejero

También ha sido nombrado Consejero de Instrucción Pública, el Sr. López Mora.

Parques nacionales

La «Gaceta de Madrid», publica una R. O. del Ministerio de Fomento, disponiendo que los Ingenieros forestales designen los lugares que pueden convertirse en parques nacionales.

Las autorizaciones

Madrid, 23-20.

En la sesión de esta tarde en el Senado, ha terminado la discusión del proyecto de ley sobre autorizaciones.

Este quedó aprobado definitivamente, por 220 votos contra 14.

Auxilio á las Industrias

También quedó aprobado en la Alta Cámara, por 213 votos contra 15, el proyecto de protección á las industrias.

Explicación

Al terminarse la discusión y aprobación de los anteriores proyectos, las minorías explicaron su voto favorable, diciendo que á ello le obligaban deberes de patriotismo.

Impugnación

En la sesión del Congreso, los diputados señores Ventosa, Cambó y Rodés, impugnaron el dictamen mixto de la Comisión de presupuestos, sobre los gastos del departamento de Gracia y Justicia.

No hay votación

El expresado dictamen no pudo votarse por la escasez de diputados de la mayoría.

Los ferrocarriles

El señor La Cierva continuó su discurso impugnando el proyecto de ferrocarriles secundarios.

¿Cuándo será?

El conde de Romanones ha insistido en que ni el sábado ni el lunes se cerrarán las Cortes.

Añade el conde que cree que el cierre se verifique el miércoles.

Interpelación

En la sesión del lunes en el Congreso, el elocuente diputado republicano Marcelino Domingo, hará una interpelación al Gobierno sobre la cuestión de Marruecos.

Con este motivo hácese grandes comentarios, augurándose que las últimas sesiones de las Cortes serán borrascosas e interesantes.

De una reunión

En la reunión celebrada esta tarde por los diputados y senadores que tienen interés en la cuestión de los ferrocarriles secundarios, se acordó, como se anunciaba, elevar una moción al conde de Romanones, pidiendo que no se cierren las Cortes sin ser aprobado el repetido proyecto.

Los curas

La comisión de presupuestos del Congreso ha emitido ya su dictamen sobre la cuestión del aumento de sueldo a los curas rurales.

Sanatorio

Los reyes don Alfonso y doña Victoria inauguraron hoy el nuevo Sanatorio del Guadarrama.

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de

Propietarios Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad, 12. Madrid.

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Aviso: Rechácese como falsa, toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

El acto resultó solemnísimo, asistiendo una numerosa concurrencia.

La moneda española

Se reciben satisfactorias noticias de Méjico, dando cuenta de que en aquella República, es abundantísima la circulación del oro y plata de España.

Añaden estas noticias que nuestra moneda es apreciadísima.

Provincias

Madrid, 23-21'10.

El "Victoria Eugenia"

De Barcelona telegrafían que el capitán del trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», á su llegada á aquel puerto, se ha presentado en la Comandancia de Marina, negando que en su último viaje ocurriera al expresado vapor los incidentes que afirman algunos periódicos.

De la guerra

Madrid, 23-23'15.

Adhesion

Telegrafían de Nueva York que con motivo de haberse adherido Turquía a la guerra submarina que viene realizando Alemania, asegúrase que motivará la ruptura entre el Imperio otomano y los Estados Unidos.

El "Rochester"

Las últimas noticias recibidas de París, dan cuenta de que el paquebot americano «Rochester», navega sin novedad cerca de la costa francesa.

Añádese que el «Rochester» quedará mañana fuera de la zona de peligro.

Tentativas

De Londres telegrafían que el comunicado oficial de hoy, da cuenta de haber sido rechazadas varias tentativas de ataque del enemigo en Vermelles y la Chapelle.

Añade el comunicado que los ingleses cogieron en esta operación numerosos prisioneros.

Fracaso

El parte oficial de Berlín da cuenta de haber fracasado las irrupciones austriacas.

Explosivos

Un aparato italiano lanzó con gran éxito, una tonelada de explosivos sobre un campo de aviación enemigo.

DE LA AGENCIA REUTER

Gibraltar, 23 de Febrero de 1917.—12.05 a. m.

Halg

Nos apoderamos de una posición y trincheras al Nordeste de Guedencourt. Penetramos en las trincheras en un frente de 650 yardas al Sur de Armentieres, siendo la penetración muy profunda y causando numerosas bajas. Al Sudeste de Iprés efectuamos un raid en un frente de quinientas yardas llegando hasta la línea de apoyo, matando a muchos enemigos, destruyendo las galerías de minas y refugios y haciendo 114 prisioneros. El total de prisioneros hechos durante el día asciende a 184. Nuestras bajas insignificantes.

Comunicado francés

Combate reciproco de artillería en la región Ruites de Mesnil derecha del Meuse cerca del bosque Carrinos y Hezonvaux.

Comunicado rumano. 19 de Febrero

Combates débiles de artillería y encuentros de patrulla a lo largo de todo el frente. Al norte de Dornavatra el enemigo bombardeó furio-

samente con proyectiles de gases las posiciones rusas. Violento combate reciproco de artillería en la frontera Norte de la Moldavia Occidental. En los demás sitios la artillería rusa sumamente activa dispersando al enemigo y destruyendo las posiciones.

Ruso oficial

Un denso ataque enemigo al Noroeste de Dornavatra fracasó.

Comunicado francés de Salónica

Actividad de artillería a lo largo de todo el frente. Encuentros de patrullas cerca de Seres y sobre el frente Kakukovo. Efectuamos un raid a Brest cerca del Lago Doiran regresando con prisioneros. Los contra-ataques enemigos a este punto fueron rechazados. Los aviones sumamente activos efectuando numerosas luchas aéreas con éxito. Arrojaron bombas sobre columnas enemigas cerca de Seres y Melkik.

Alemania oficial

Al Sur de Armentieres los ingleses se abrieron camino hasta nuestras posiciones, siendo arrojados de ellas. Hemos contado doscientos cadáveres ingleses. Entre el Dniester y los Cárpatos nuestros ataques por sorpresa tuvieron éxito. Rechazamos una tentativa inglesa al Este del Vardar.

REUTER.

RADIOGRAMA DE NAUEN

Gran Cuartel General alemán
23 de Febrero de 1917

Teatro de guerra occidental

Al sur de Armentieres penetraron varias compañías inglesas, después de intensa preparación de artillería, en nuestra posición, volviendo inmediatamente a ser expulsadas por el impetuoso contraataque de nuestras tropas. Al efectuarse la limpia de las trincheras, contamos 200 cadáveres ingleses e hicimos prisioneros a 39 hombres. Empresas de patrullas enemigas al Suroeste de Warenton, como también al Sur del canal de La-Bassee y entre los ríos Ancre y Somme, fracasaron.

Teatro de guerra oriental

Al Suroeste de Riga y cerca de la orilla meridional del lago de Narocz fracasaron las empresas de destacamentos rusos. Realizaron nuestras tropas con buenos resultados varios golpes de mano en las inmediaciones de Labusy y en diversos sitios entre Dnjestr y los Cárpatos forestales.

Teatro de guerra Balcánico

Sigue sin cambio la situación.

Frente Macedónico

Al Este del río Vardar los ingleses de establecerse delante de nuestra posición, quedando dispersados en lucha con granadas de mano.

Der erste General Quartiermeister.—LUDEENDORFF.

EL PUERTO

Movimiento de buques

El día 23 entraron los siguientes vapores.
133—Carmen, español; procedente de San Sebastián. Dejó 5 pasajeros y cargó mercancías, consignado á los Sres. Hamilton y Ca.
134—La Palma, español; de Arracife, y escuela. Dejó 7 como pasajeros, y correspondencia y salo para. Salio para Santa Cruz de la Palma, despachado por la compañía de vapores correos interinsulares.

Ayer entraron los pichibot Escador y berto, Fedateo, y Jovera Amparo, de la mar, con pescado.

Ramón Martín Espino

Médico-Cirujano

Dr. Hart, 55 (antes Sol)
Consultas diarias de 4 y media á 6, excepto los domingos.

"La Oportunidad" A. S.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 28 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta General ordinaria el 25 del corriente mes a las dos de la tarde en su local social calle Puerta Canseco, núm. 35. Para concurrir a la citada Junta los señores accionistas se proveerán en las oficinas de la Sociedad del correspondiente boleto de admisión en el que se expresará el número de acciones que representa y el de votos que pueda emitir, sin cuyo requisito no se les reconocerá personalidad en la Junta.

De conformidad con el artículo 22 de dichos Estatutos los señores accionistas que personalmente no puedan asistir podrán delegar su representación en otro socio, para lo cual llevan al dorso los boletines de admisión una fórmula poder.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de Febrero de 1917.

El Secretario

ARTURO ESCUDER.

ORDEN DEL DIA

Lectura del dictamen emitido por la comisión nombrada para el examen de las cuentas del año de 1915.

Dar cuenta del estado de la Sociedad.

Nombramiento de los cargos de Vice-presidente, Contador y Secretario.

Proposición del Consejo de administración sobre la aplicación que se ha de dar a la cuenta de Pérdidas y Ganancias.

Nombramiento de la comisión que ha de examinar las cuentas del año de 1916.

FORCE

Alimento ideal que sin cansar nada al estómago fortifica y sostiene la energía

FORCE

Que en España era hace unos meses desconocido, se venden hoy mas de mil paquetes diarios, convencidos de que á todo el mundo sienta bien.

FORCE

Resulta indispensable para ancianos personas débiles y anémicos

FORCE

Es la salud y alegría de los niños.

FORCE

No es una medicina, sino un producto vegetal sin composición química de ninguna clase.

FORCE

Es el gran restaurador del organismo, al que devuelve en pocos días la fuerza y vigor perdido por excesos de trabajo.

FORCE

Puede considerarse como el tesoro de la salud.

Pida usted FORCE en todos los ultramarinos, droguerías, farmacias y pastelerías



Agustina de Aragón debió su arrojo y bravura a haber usado el JABON y la CREMA PECA-CURA. Jabón 1.25; Crema 1.75; Polvos 2; Agua 5 Pts. Creación de Cortés Hermanos Barcelona.

LA VOLUNTAD Y EL CEREBRO

Cientos de hombres proyectan, otros tantos pueden concebir ideas, pero pocos tienen el poder de realizarlas y vencer los obstáculos que se presentan á su paso, debido á la carencia de fuerza y vigor cerebral.

EL CORDIAL de CEREBRINA del DR. ULRICI

al mismo tiempo que fortalece el cuerpo, equilibra el sistema nervioso y regulariza el cerebro, haciendo la vida dulce y llevadera.

THE ULRICI MEDICINE COMPANY NEW YORK

HAY QUE SER FUERTE.

Para obtener en la vida dicha ó provecho es necesario poseer cierto grado de fortaleza. Las personas débiles se ven siempre privadas de las cosas que constituyen la crema y nata de lo que el mundo puede ofrecernos. Esas personas darían sin vacilar todo lo que poseen por adquirir fuerza y vigor, pero no saben donde podrían efectuar el cambio. Tales personas se fatigan en seguida y caen en un estado de depresión y melancolía. Con facilidad pierden peso y se quedan delgadas y enclenques. Lo mismo los jóvenes que las personas de edad mediana y aun los niños sufren frecuentemente y hasta se mueren de lo que parece ser un desgasta visible y debilidad. El desgasto se halla en los nervios y en el sistema digestivo. El remedio es, pues, un tónico seguro y poderoso, que limpie y fortifique, como es la PREPARACION DE WAMPOLE

La cual nunca falla en su empresa de hacer fuerte al débil. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es la medicina del día. Los productos de la ciencia médica adelantada entran en su composición. Miles de personas la deben renovar de sus fuerzas y sus ánimos para trabajar y para estar alegres. En casos de Anemia, Escrófula, Debilidad General y Enfermedades de los Pulmones, se puede tener confianza. El Doctor M. Gutiérrez, Profesor en la Escuela Nacional de Medicina de México, dice: "La Preparación de Wampole se toma tanto por los adultos como por los niños con el mejor gusto, porque se vigorizan con la mayor facilidad. Por este motivo hace muchos años que yo uso esta medicina y siempre he obtenido los mejores resultados." Eficaz desde la primera dosis, y una botella convenida. Cuidado con las imitaciones. De venta en las Droguerías y Boticas.

Casa importante

se encargaría de lo siguiente:

- 1.º Gestión y cobro de pólizas de Seguros de la Sociedad «La Cantábrica» y de cualquier otra Sociedad. Acciones de Sociedades en liquidación ó quiebra
- 2.º Negociación de minas de fosfato de Cal, nitrato de sosa, nitrato de potasa y de Pirita de hierro.
- 3.º Créditos pendientes de liquidación con el Estado atrasos y depósitos. Se compran.
- 4.º Obtención de Patentes de invención y marcas de Fábrica.
- 5.º Pleitos: Seguridades en el éxito al través de todas las dificultades, siempre que sean casos de justicia.
- 6.º Gestión de asuntos en los ministerios del Estado, Herencias que procedan de Españoles fallecidos en el Extranjero.

Dirigirse: Francisco Alarcón-Calle Zorrilla 4-Madrid.



el Jarabe "ROCHE"

es el regenerador de los pulmones.

Numerosas comunicaciones á la Academia de Medicina de París y diariamente miles de atestaciones proclaman su acción curativa

en los resfriados, bronquitis, asma, tos ferina, calarros, etc.

Fabricantes: F. HOFFMANN-LA ROCHE y C.º PARIS. De venta en todas las droguerías y farmacias.

Agendas Bailly-Baillière para 1917

Agenda de Bate CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos. Nota importante para el día de la semana. Contiene el día de la semana. Contiene el día de la semana.	MEMORANDUM CONTIENE: Sección especial para anotar las cosas que se han hecho y que se han de hacer. Contiene el día de la semana.	Agenda de Curia CONTIENE: Libro de la curia para el día de la semana. Contiene el día de la semana.	Agenda de Basilio CONTIENE: Libro de la curia para el día de la semana. Contiene el día de la semana.	Agenda Médica CONTIENE: Libro de la curia para el día de la semana. Contiene el día de la semana.
---	--	--	--	--

Pedidos: ENA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, MOLINO DE SAN JUAN, 11, PLAZA DE SANTA ANA, 11, MADRID.
Y en todas las Librerías, Papelerías y Oficinas de Escribanía.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbumes 6.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.
Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ALBUM

En Madrid, 3 pesetas. En provincias, 3.50 pesetas.
En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière.—Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

